

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии. Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

В. И. ЛЕНИН.

День Конституции СССР— большой праздник советского народа. Более двух тысяч лет существует слово «демократия», но только немногим более 50 лет назад Великая Октябрьская социалистическая революция утвердила истинную власть народа. Пролетарская революция, уничтожив экономическую основу капиталистического общества— частную собственность на средства производства, обеспечила коренные интересы трудящихся, избавила их от безработицы, инфекций, голода, национального угнетения. Советский государственный и общественный строй на деле доказал свою огромную премиальную и незыбленную прочность. Славный путь борьбы и побед нашего народа в строительстве новой жизни, в развитии экономики и культуры неразрывно связан с расцветом социалистической демократии.

Социализм не просто провозглашает идеи демократии и свободы, а гарантирует трудящимся конкретные социальные права—на труд и отдых, бесплатное образование и медицинское обслуживание, на социальное обеспечение по старости и болезни. Он обеспечивает равноправие граждан всех рас и национальностей, равные права женщин с мужчинами. Права и свободы советского человека законодательно закреплены в Конституции СССР и гарантируются социалистическим общественным строем, всем укладом нашей жизни.

Обеспечивая ведущую роль рабочего класса в жизни советского общества, Коммунистическая партия добивается еще более широкого вовлечения всех слоев населения в дела государственного управления, всемерно активизирует и улучшает деятельность органов государственной власти—Советов, которые стали теперь всеохватывающей организацией народа, а также профсоюзов, комсомола и разнообразных демократических форм творческой самодеятельности масс. Нет ни одного законопроекта или решения, касающегося насущных интересов трудящихся, в разработке и осуществлении которого они не принимали бы участия.

Пример Советского Союза, других социалистических стран убеждает трудящихся всего мира в том, что подлинную демократию обеспечивает только социализм.

О проведении выборов в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Горковскому избирательному округу № 45 вместо выбывшего депутата

Руководствуясь статьей 128 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» с учетом изменений, внесенных Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1959 года, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся

РЕШИЛ:

Провести выборы в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Горковскому избирательному округу № 45 вместо выбывшего депутата в воскресенье 14 декабря 1969 года.

Зам. председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся В. ТРИФОНОВ.

Секретарь исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Э. ИЛЬИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год изления 26-й.

1969

ДЕКАБРЬ

5

Пятница

№ 98 (2421)

XXIV КОМСОМОЛЬСКАЯ

Погода в этом году никак не хотела пустить посланец комсомолии района в райцентр на их очередной форум, и поэтому начались XXIV комсомольская конференция вместо 29 ноября лишь 1 декабря.

Перед началом ее делегаты и приглашенные собрались на площади у памятника В. И. Ленину, чтобы отдать дань уважения тому, чье имя носит комсомол. После выступлений секретаря РК ВЛКСМ Н. Прониной, секретаря РК КПСС П. А. Кондыгина, пионерки Плехановой—вложение венков к памятнику.

В зале РДК—делегаты от всех первичных организаций комсомола района, те, кто были комсомольцами в 40—50 годы, руководители партийных, советских органов, предприятий и учреждений района. Конференция открывается прослушиванием Гимна Советского Союза. Избираются руководящие органы конференции. Под бурные аплодисменты собравшихся избирается почетный президент конференции в составе Политбюро ЦК КПСС. Утверждается повестка дня: «Отчет районного комитета ВЛКСМ», «Отчет ревизионной комиссии», «Выборы членов и кандидатов в члены РК ВЛКСМ», «Выборы ревизионной комиссии», «Выборы делегатов на окружную комсомольскую конференцию».

Первый секретарь РК ВЛКСМ Н. П. Пронина начинает свой отчет с упоминания имен тех, кто были первыми комсомольцами района. Она рассказывает о делах комсомолии за отчетный период, подвергает критике недостатки, намечает путь улучшения работы районной комсомольской организации.

Оглашаются приветственные телеграммы, поступившие в адрес конференции от обкома, окружкома ВЛКСМ, от комсомолии Пуревского, Красноселькупского, Надымского, Ямальского, Тазовского районов. Делегаты принимают решение отправить ответные телеграммы.

Выступившие в прениях, в частности, сказали:

А. Нахрачев, секретарь комсомольской организации совхоза «Мужевский»: Наш большой недостаток — слабый рост организации. При большой базе роста за год принятого в комсомол лишь три человека.

В докладе было мало критики в адрес «Комсомольского проектора», его районного штаба.

С. Конева, секретарь ученической организации Мужевской школы: Мы стремимся, чтобы

каждое собрание было интересным, связанным с делами школы. Большое внимание уделяем повышению успеваемости.

Прения прерываются докладом мандатной комиссии, с которым выступает его председатель Н. Ис- томина. Отметив, что везде выборы были проведены в соответствии с Уставом ВЛКСМ, она сообщает делегатам, что в числе избранных на конференцию—4 с высшим образованием, 14—средним, 4—с восьмилетним, 22—с неполным средним, 7 членов и 1 кандидат в члены КПСС, русских—31, коми—22, ханты—17. Из 76 делегатов—41 женщина.

Е. Ануфриева, секретарь организации совхоза «Горковский»: Все комсомольцы сдали практическую часть Ленинского зачета. Плохо, что по вине РК ВЛКСМ узнали о нем лишь в октябре.

Вызываем на соревнование комсомольцев Мужевского совхоза.

Семерчев А. Д.—организатор внеклассной работы Горковской средней школы: Отчетный доклад райкома был самокритичным.

В нашей школе все 48 комсомольцев-учеников успевают, все имеют общественные поручения. Очень хорошо помогли комсомольцы совхозу «Горковский» в уборке урожая.

Из 51 ученика 9—10 классов 16 все еще не комсомольцы, хотя среди них есть достойные этого звания.

Болев Ю. М., райвоенком: Хорошо, что комсомольцы уделяют много внимания военно-патриотическому воспитанию молодежи. Вместе с тем среди призывников все еще мало спортсменов-разрядников, сдавших нормы ГЗР, недостаточно высок процент комсомольцев.

Л. Кондыгина, секретарь учительской организации Шурышкарской средней школы: Все три организации ВЛКСМ Шурышкар работают в тесном контакте.

Несколько лет обещают нам построить новый клуб, но дело с места не двигается.

Н. Филиппов, председатель Совета спортивных обществ района: Нужны Советы физкультуры в каждом поселке, обмен информацией между ними, проведение совместных спортивных соревнований почве, и главное—больше массовости.

В работе конференции приняли участие и выступили с речами зав. школьным отделом окружкома ВЛКСМ Е. Пестерева и первый секретарь РК КПСС Г. С. Дударев.

Конференция признала работу РК ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной, приняла решение, направленное на улучшение всей комсомольской работы в районе.

Избраны руководящие органы, состав которых публикуется, и делегаты на окружную комсомольскую конференцию в составе 25 человек.

Руководящие органы районной комсомольской организации

Члены РК ВЛКСМ

Артансеев Г. М.

Ануфриева В. Д.

Ануфриева Е. П.

Ануфриев В. В.

Валеева Н. И.

Деревенец Л. С.

Кельчин Н. П.

Конева З. М.

Карасимов Т. З.

Красноперова В. Н.

Козлова Н. А.

Лонгортов М. А.

Мухамедчева Л. П.

Нахрачев А. А.

Печерина Л. Н.

Пугурчин В. П.

Попов Н. Н.

Прокопчук А. Д.

Пронина Н. П.

Романов П. М.

Семяшкина М. Ф.

Середкин В. П.

Семерчев П. Д.

Смычагина А. И.

Терентьева Т. И.

Токарев Н. И.

Ускова Л. П.

Филиппов Н. Д.

Чупрова А. В.

Щербаков Л. Г.

Ямру Е. И.

Кандидаты в члены РК ВЛКСМ

Свалова Ю. Г.

Конев В. И.

Попова В. Ф.

Рочева С. В.

Конева Н. С.

Члены ревизионной комиссии РК ВЛКСМ

Витязева Н. П.

Гилева Е. Л.

Терентьев А. Г.

Рочева Л. Ф.

Чупрова Э. Н.

Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся организационный пленум РК ВЛКСМ. Членами бюро райкома комсомола избраны Пронина Н. П., Ямру Е. И., Кельчин Н. П., Попов Н. Н., Нахрачев А. А., Ануфриева В. Д., Филиппов Н. Д. Первым секретарем РК ВЛКСМ избрана Пронина Н. П., вторым—Ямру Е. И. Заведующим организационным отделом райкома утвержден Кельчин Н. П.

на киностудиях страны

Лента посвящена интеллигенции села



Рядом с нами

Снег из-под копыт, но лыжник держится, упрямо преодолевая повороты и опасные спуски. Синий свитер, кажется, подыхает, как синее пламя—на такой бешеной скорости мчится этот лыжник. И вот синий огонь налетает на алую финишную ленточку, дико ржет вздыбленная всадником лошадь. Все. Кубок теперь принадлежит им, ребятам из рыбозавода, кубок поселка по военизированной эстафете в руках у слесаря мехлеха Геннадия Замятине. Радостные лица ребят, поздравления... А он, наверное, больше всех рад за свою команду, он не может никак отышаться, опомниться от внезапно нахлынувшего на него счастья.

Мужественный вид спорта—военизированная эстафета, особенно ее последний этап, вернее—«северный» вариант этого этапа. Если в средней полосе лыжник идет за мотоциклом, то здесь дело приходится иметь с животным—от спортсмена требуется знание лошади, ее повадок, индивидуальных качеств, привычек. И только смелые, наверное, самые смелые могут решиться на последний этап. Геннадий Замятин всегда завершал эстафету и часто завершал ее первым.

Геннадий внешне ничем особым не выделяется. Парень как парень, среднего роста, крепаст, плечист. Правда, глаза какие-то любознательные, чуть насмешливые.

Экзотические места на Буковине часто привлекают работников киностудий. Вот и сейчас, на полонинах, в горных селах Черновицкой области студия «Молдова-фильм» ведет съемки картины «Один перед любовью». Новая лента расскажет о жизни интеллигенции села, о судьбе молодого учителя математики Раду Негреску, о его любви. Над

— Да иу, что там писать обо мне, ничего особенного: десятилетка, ФЗО, рыбозавод, армия, опять завод...

Действительно, что может рассказать Геннадий сам? Наверное, со стороны виднее в самом деле. На помощь пришел товарищ Геннадия бывший секретарь комсомольской организации завода, ныне коммунист, Виктор Буторин. Когда у нас зашел разговор о Замятине, Виктор сказал, что во всяком обычном есть искра необычного и хоть это вроде и старо, но это—истина, а истина, как известно, никогда не стареет.

...Когда Геннадий Замятин вернулся из рядов Советской Армии домой, его не потянуло, как некоторых демобилизованных, «на юг», в большие города. Он был уверен, что сейчас именно здесь, в Горках, на Кушеватском рыбозаводе, где он приобрел специальность слесаря, кузнеца и еще несколько смежных профессий, где он встал на ноги как рабочий человек, здесь он, Геннадий Замятин, нужнее всего.

Начал работу вроде без того праздничного особенного настроения, которое так любим распинывать мы, журналисты. А затем ребята стали замечать, что старается парень, стремится свою работу делать не на «абсю», и цель у парня есть какая-то своя, заслуженная. После товарищи выби-

рали Геннадия во все комитеты. Конечно, где-то он не очень справлялся с нагрузками, где-то, наоборот, мог организовать что-то интересное, особенно там, где вопрос касался работы с молодежью. А вообще жил Замятин буднями и заботами своего рыбозавода.

Подходили к нему члены партийного бюро, предлагали Геннадию вступать в партию, дескать, ты хлопец, 42 года рождения, уже из комсомола по возрасту выходишь пора, пора... А Геннадий всегда находил ответ, робкий, но содержательный: «Рано мне еще, не созрел еще, мало подготовлен к такому шагу, плохо Историю КПСС знаю. Да ведь есть другие, более достойные...»

И это была вовсе не отговорка. Геннадий в самом деле считает, что коммунист должен быть человеком политически грамотным и эрудированным. Что же это за качество характера? По всей вероятности—стеснительность, но не та, которая граничит с трусостью, с болезнью в нужный момент открыть рот, а та, рядом с которой скромность.

Комсомолец Геннадий Замятин. Он же и депутат сельского Совета последнего избрания. Вот пришло недавно письмо к Замятину от работницы местной спецшколы. Мол, так и так, живем мы—семья, муж и дети—в очень тяжелых жилищных условиях,

помогите... Геннадий проверил это письмо, обил пороги не в одном учреждении, пока эта семья не поправила свое положение с жильем. Сам-то Геннадий со своей семьей—женой Эльвири и дочкой Татьяниной—с большой семьей своего отца живут на квартире родителей, а ведь парень собирается поступать в Свердловский политехнический, нужно готовиться, сосредоточиться.

Автор этих строк очевидец того, как сам председатель завода буквально заставлял и убеждал Гену написать заявление о квартире на местком...

Живет в Горках комсомолец, человек, Геннадий Замятин, действительно скромный и мужественный человек с высоким развитием гражданско-патриотического чувства. Где-то в Шуршиках или в Оврорте, или в Мужах тоже живут вот такие молодые парни и девчата—настоящие комсомольцы. Их больше, чем скептиков и пытливиков, бравирующих своими «оригинальными» суждениями и поверхностью начинанностью. Такие не долго удручаются на Севере, уезжают в теплые края. А эти, геннадии Замятини, здесь в Горках или в Лопхарях строят новую жизнь, светлую будущность. Они берут свои горы, они по-праву будут стоять, как поет в современной песне, хмельные на взятых ими вершинах.

А. НИКОЛАЙЧЕНКО.

п. Горки.

фильмом работает режиссер-постановщик Георгие Водз. На снимке: кадр из фильма. Учитель Раду Негреску (артист Виктор Войническу-Соцки) и учительница Виорика (артистка Мария Сагайдак).

Фото И. Свериды.

Фотохроника ТАСС.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Обмениваемся опытом

Необычное оживление царило на этих днях в Азовской восьмилетней школе. К нам в гости прибыли соседи из Горковской средней и Лопхаринской восьмилетней школ. Делегацию горковчан возглавлял директор средней школы Иван Тимофеевич Бычков, лопхаринцев—Мурат Магомедович Хасагульев, исполняющий обязанности директора восьмилетки.

Этот год для нас, учителей, можно по праву называть трудным. Трудности вызваны переходом начальных классов на трехлетнюю программу обучения. Поэтому для всех нас было очень важно обменяться тем опытом, который накопила Азовская восьмилетняя школа за первую четверть, высушивать в свой адрес замечания коллег.

Рано утром, как только в школе прозвенел звонок на урок, самые большие группы гостей направились в младшие классы. Интересно прошли занятия в первом классе, который ведет Мария Даниловна Плеханова. 14 лет работает женщина на педагогической линии в Азовской школе, работает хорошо, отдает, как говорится, детям всю свою душу и сердце. Естественно, много полезного переняли у нее наши гости из Лопхарей и Горок.

Запомнились гостям и уроки, которые проводил у второклассников наш педагог-ветеран Семен Григорьевич Хозинов. Понравились коллегам также методы преподавания старей-

шей учительницы Азовской школы Анастасии Андреевны Чебышевой, занимавшейся с третьеклассниками.

После рабочего дня мы и наши гости провели кустовую совещание, на котором состоялся серьезный разговор о педагогической работе в своих школах, был проведен подробный анализ отдельных уроков азовских учителей.

(Наш корр.)

Главное—результаты

НЕДАВНО состоялась районная конференция профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

С отчетным докладом «О работе РК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений» выступила председатель райкома профсоюза т. Шевелева М. З. Отчет ревизионной комиссии сделал председатель ревкомиссии тов. Чупрова А. И.

Докладчики и выступающие на конференции т. Богаченко М. И., Пузырев Г. С., Дударева В. П., Куприна А. А., Луконен Э. М., Мальковская Т. И. главное внимание делегатов конференции обратили на дальнейшее улучшение качества обучения и воспитания школьников. Были проанализированы итоги успеваемости за первую четверть 1969—70 учебного года. По району успеваемость составила всего 86 процентов. А в таких школах, как Питлярская, Лопхаринская, Шуршикарская, Вахховская, учебные показатели еще ниже.

Местные комитеты непротивительно мало занимаются производственными вопросами. Робко осуществляется в школах дифференцированное и проблемное обучение, не принимается решительных мер по предупреждению отсева учащихся, второгодничества. Многие учителя считают второгодничество неизбежным явлени-

ем, не повышают качество учебно-воспитательного процесса. А профсоюзные комитеты на производственных совещаниях конкретно не изучают положение дел в каждом классе, у каждого учителя. Нет тесного контакта местных комитетов и администрации школ. Вопросы перехода на новые программы в первых классах в этом учебном году и в четвертых классах на будущий год все еще изучаются в коллективах с организационной стороны. Например, не хватает учебников математики для первых классов в Оврорской и Азовской восьмилетних школах, допускается замена учителей первых классов в середине учебного года (Ваххово, Мужи), не проводятся индивидуальные собеседования с учителями по новым программам. Учителя первых классов варятся в собственном соку по изготовлению дидактического материала.

В январские каникулы на окружном совещании учителей будет обсуждаться вопрос «О мерах улучшения развития и воспитания учащихся в процессе обучения». Это обозывает нас качественно провести все мероприятия по военно-патриотическому воспитанию учащихся, фестиваль русского языка, олимпиады по химии, физике и математике в третьей четверти, интересно и увлекательно проводить факультативные занятия, общественные смотры знаний.

Родители должны быть в курсе того, что изучается в школе. Литературные, математические, химические вечера, организуемые по параллельным классам, должны явиться своеобразными отчетами о знаниях, полученных в школах. Воспитывать детские коллективы через учебу—главная задача.

Делегаты конференции внесли ряд предложений по организации летнего отдыха детей и учителей в 1970 году, по наведению порядка в интернатах.

Выступивший на конференции зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. Махмутов Ф. А. рассказал об активном участии многих учителей в агитационно-массовой и культурно-просветительной работе на селе и призвал все

учительские коллективы принять активное участие в смотре художественной самодеятельности, который состоится в районном в январские каникулы. В смотре примут участие и детские самодеятельные коллективы школ.

В новый состав райкома союза вошли Абраменко Е. П., Шевелева М. З., Витязева Г. П., Конева Р. Е., Мокринская Л. В., Витязева А. П., Рябкова Л. М., Артесева М. П., Пузырев Г. С. На организационном совещании председателем РК союза избрана т. Абраменко Е. П. В ревизионную комиссию избрали тт. Конева У. И., Чупрова Т. Ф., Зубова Г. П.

В. ДУДАРЕВА,
методист района.

Лишь общими силами

Семья и школа... Вопрос, которому уделяется в последние времена все большее внимание как со стороны учителей, так и родителей. Видимо, именно поэтому на дни зал районного Дома культуры был полон—проводилось общешкольное родительское собрание Мужевской средней школы.

Начало собрания было несколько необычным—с небольшим концертом перед родителями выступили учащиеся.

После концерта директор школы М. И. Богаченко прочитал лекцию «О коммунистическом воспитании учащихся». Главное, на что он обратил внимание—на невозможность решения задач, стоящих перед школой, без основательной помощи родителей. Он отметил, что не все в селе с этим обстоит благополучно.

Во многих семьях пока еще воспитание сводится к тому, чтобы одеть, обуть и накормить детей. Отсутствие контроля за обучением детей в семье—одна из важных причин низкой успеваемости учащихся.

Отчет о деятельности родительского комитета школы сделал его председатель А. К. Токарев. Родительский комитет школы за год провел 9 заседаний. Рассматривались на них вопросы успеваемости и дисциплины отдельных детей, отношение к этому их родителей, вопросы оказания материальной помощи нуждающимся детям, работы школьного буфета и т. п. Вместе с тем докладчик отметил, что родительский комитет школы еще недостаточно глубоко вникал во все стороны жизни села.

Основное внимание придавали участие в обсуждении отчета т. В. Мокринской, В. И. Дударевой, Э. И. Сорокиной, П. И. Махиутовой, А. И. Витязевой, Р. П. Коноваловой, В. И. Антошкиной, Л. К. Зубова также было обращено на вопросы воспитации детей в семье, на установление тесных контактов между учителями и родителями, на объединение их усилий в обучении и воспитании детей.

Собрание приняло обращение ко всем родителям, избрало состав родительского комитета.

(Наш корр.).

Редактор П. ФИЛИППОВ.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома.